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ΣΤΙΣ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ! 
 

Κλιμακώνουμε τον αγώνα μας για την υγεία και τα δικαιώματά μας! 
 
Το νέο lockdown αποκαλύπτει για άλλη μια φορά την επιλογή της Κυβέρνησης να διαχειριστεί την 
πανδημία με βάση τις ανάγκες του Κεφαλαίου και όχι με βάση τις ανάγκες του λαού. Το δημόσιο 
σύστημα Υγείας, όπως οι ίδιοι ομολογούν, έχει φτάσει στα όριά του. Χώροι δουλειάς και ΜΜΜ έχουν 
γίνει χώροι υπερμετάδοσης του ιού, τα σχολεία κλείνουν το ένα μετά το άλλο λόγω κρουσμάτων. Η 
Κυβέρνηση συνεχίζει να μοιράζει ατομικές ευθύνες για να κρύψει τις δικές της εγκληματικές ευθύνες για 
την υγεία και τα δικαιώματα του λαού. Εν μέσω έξαρσης της πανδημίας φέρνει τα νομοσχέδια το ένα μετά 
το άλλο. Μετά τον πτωχευτικό νόμο που πρόσφατα ψηφίστηκε, έρχεται μεταξύ άλλων ένα 
"εκσυγχρονιστικό" νομοσχέδιο που μας γυρίζει αιώνες πίσω!  

 

- Καταργούν το 8ωρο, φέρνουν 10ωρη δουλειά παντού απλήρωτη για τις επιπλέον ώρες οι οποίες 
θα αναπληρώνονται σε βάθος εξαμήνου με ρεπό ή άδεια. Επεκτείνουν την κατάργηση της Κυριακής 
Αργίας και σε άλλους κλάδους. Αυξάνουν τις ώρες των νόμιμων υπερωριών, σμπαραλιάζοντας τον 
σταθερό εργάσιμο χρόνο. Το δικαίωμα αυτό θα είναι διευθυντικό, χωρίς τη δυνατότητα του 
εργαζόμενου να αρνηθεί, καταργώντας το ωράριο στην πράξη και βάζοντας ταφόπλακα στις 
κλαδικές και επιχειρησιακές ΣΣΕ. Για τους τραπεζοϋπάλληλους όλα αυτά θα σημαίνουν  κατάργηση 
του κλαδικού ωραρίου, κυλιόμενο ωράριο στο 7ημέρο και ρεπό στις αργίες, 
- Παραπέμπουν τους εργαζόμενους και τα Σωματεία  που καταγγέλλουν εργοδοτικές αυθαιρεσίες από 
τις Επιθεωρήσεις Εργασίας στον ΟΜΕΔ, όπου οι καταγγελίες θα μετατρέπονται σε «συμφιλίωση» με τα 
θέλω των επιχειρηματικών ομίλων. 
- Ο εργοδότης θα μπορεί να απομακρύνει εργαζόμενο που του έχει κάνει προειδοποίηση απόλυσης, 
ώστε να απαλλαγεί από την παραμικρή αντίδραση συλλογική και ατομική. 

 
  Η αντεργατική επίθεση πάει χέρι – χέρι με την καταστολή και το χτύπημα των συνδικαλιστικών 
δικαιωμάτων και ελευθεριών. Για αυτό και η Κυβέρνηση ετοιμάζεται να "εκσυγχρονίσει" και τον 
συνδικαλιστικό νόμο που ήδη θέτει μια σειρά εμπόδια στη συνδικαλιστική δράση. 
- Σε συνέχεια των απεργοκτόνων διατάξεων , θέτουν ως προϋπόθεση για λήξη απόφασης για απεργία 
την ηλεκτρονική ψηφοφορία, καταργώντας έτσι και τον ουσιαστικό ρόλο των Γενικών Συνελεύσεων αλλά 
δίνοντας το ελεύθερο στους εργοδότες να παρεμβαίνουν στις διαδικασίες των σωματείων «πατώντας ένα 
κουμπί». 
- Επιβάλλουν επίσης τον καθορισμό προσωπικού ασφάλειας, που για ορισμένες περιπτώσεις (όπως 
στις πρώην ΔΕΚΟ, στην ενέργεια, στο νερό, στις μεταφορές, στα λιμάνια κλπ) θα ξεπερνά ακόμη και τον 
αριθμό των εργαζομένων ολόκληρης της βάρδιας αφού θα απαιτείται παρουσία του 40% των 
εργαζομένων! 
- Καταργούν την απαγόρευση πρόσληψης απεργοσπαστικού μηχανισμού από την εργοδοσία όπως 
προβλεπόταν, αλλά στο εξής η περιφρούρηση των απεργιών θα είναι ποινικώς κολάσιμη πράξη και θα 
καθιστά παράνομη την ίδια την απεργία. 

- Βάζουν χέρι και στις συλλογικές διαπραγματεύσεις αφού το δικαίωμα αυτό θα αναγνωρίζεται μόνο 
στα σωματεία που έχουν παραδώσει ψηφιακά τα Μητρώα τους στο κράτος και στην εργοδοσία. Δηλαδή 
για να λειτουργεί κάποιο συνδικάτο θα πρέπει να αποδεχτεί το φακέλωμα. 

 
  
Κυβέρνηση και εργοδότες θεωρούν κόστος την προστασία της υγείας των εργαζομένων. Ήδη στο 
κλάδο μας μετράμε δεκάδες κρούσματα εξαιτίας κυρίως της ανεπάρκειας των μέτρων στους χώρους 
δουλειάς. Η Κυβέρνηση αντί να επιβάλλει ελέγχους στους εργοδότες και τους τραπεζίτες, τους δίνει το 
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ελεύθερο όχι μόνο να παίρνουν ημίμετρα για την ασφάλεια των εργαζομένων αλλά και να τσακίζουν 
εργασιακά δικαιώματα εν μέσω πανδημίας, να απολύουν, να εφαρμόζουν τηλεργασία, εκ περιτροπής 
εργασία, αναστολές συμβάσεων. 
Είναι ο όγδοος μήνας που μεγάλο κομμάτι των εργαζόμενων του κλάδου είναι σε συνεχόμενη τηλεργασία 
με ακανόνιστα ωράρια σε πολλές περιπτώσεις, αύξηση της εντατικοποίησης, τραγικές συνέπειες στην 
υγεία των εργαζομένων μετά από τόσους μήνες απομόνωσης. Η ALPHA BANK ολοκληρώνει την 
απόσχιση και τη μεταφορά των εργαζομένων στη Cepal, χάνοντας βασικά τους δικαιώματα. Σε εξέλιξη 
βρίσκονται και τα προγράμματα εθελούσιων απολύσεων σε ΕΤΕ και ΠΕΙΡΑΙΩΣ.  Η απάντηση της 
κυβέρνησης σε όλες αυτές τις θυσίες των εργαζόμενων είναι καταστολή και συλλήψεις στις κινητοποιήσεις 
εργαζόμενων και μαθητών, ΠΝΠ με μέτρα που ήρθαν για να μείνουν και τέλος με νόμο ταφόπλακα για τα 
εργασιακά και συνδικαλιστικά μας δικαιώματα. 
  

Οι διεκδικήσεις μας δεν μπαίνουν σε καραντίνα! «Lockdown» στην πολιτική της Κυβέρνησης! 

 
Απαιτούμε: 

 Να μην περάσει το νέο αντεργατικό τερατούργημα της κυβέρνησης. Να μην μονιμοποιηθεί η 

τηλεργασία και να μην επιβαρύνει τους εργαζόμενους για όσο διαρκεί η πανδημία.  

 Όχι στις απολύσεις κάθε μορφής (άμεσες, εθελούσιες, αποσχίσεις). Όχι στις εργασιακές σχέσεις 

λάστιχο. Να καταργηθεί η στοχοθεσία. 7ωρο – 5νθήμερο – 35ωρο σε όλες τις τράπεζες και τις εταιρείες του 

κλάδου. Να ισχύει για όλους τους εργαζόμενους σε θυγατρικές ή συνδεδεμένες επιχειρήσεις των τραπεζών 

η κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας της ΟΤΟΕ χωρίς όρους και προϋποθέσεις.  

 Άμεσα μέτρα προστασίας της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων στις τράπεζες και όλου του 

λαού. Τακτικά τεστ στο προσωπικό με ευθύνη της κυβέρνησης και των τραπεζιτών. Όχι στο κλείσιμο 

καταστημάτων. Μέτρα απολύμανσης των καταστημάτων και αποσυμφόρησης τους χωρίς χαράτσια στις 

ηλεκτρονικές συναλλαγές και με αναστολή πληρωμών σε όσους δεν μπορούν να κάνουν χρήση των 

ηλεκτρονικών μέσων. Άδειες ειδικού σκοπού (σε κρούσματα, γονείς, ευπαθείς ομάδες, κηδεμόνες ΑμΕΑ) 

χωρίς καμία επιβάρυνση των εργαζομένων. Άμεσα μέτρα προστασίας στα μέσα μαζικής μεταφοράς με 

πύκνωση δρομολογίων και επίταξη ιδιωτικών μέσων. 

 Άμεσα μέτρα στήριξης του δημόσιου συστήματος υγείας, με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων 

των ειδικοτήτων, επίταξη του ιδιωτικού τομέα υγείας, αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης. 

 Κανένας πλειστηριασμός λαϊκής κατοικίας και καμία κατάσχεση λαϊκού εισοδήματος. Προστασία τους 

με νόμο και κούρεμα χρεών των φτωχών εργατικών και λαϊκών νοικοκυριών. Αναστολή πληρωμής δόσεων 

σε εφορίες, τράπεζες, ρεύμα, νερό, τηλέφωνο,  για τους ανέργους, για όσους βρίσκονται σε συνθήκες 

αναστολής της εργασίας και στο πρόγραμμα ΣΥΝ – εργασία. 

 Κατάργηση όλων των αντεργατικών διατάξεων των ΠΝΠ 

 Κατάργηση του νόμων της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ που μετατρέπουν τις κινητοποιήσεις ενάντια στους 

πλειστηριασμούς σε «ιδιώνυμο αδίκημα», που υπονομεύουν το απεργιακό μας δικαίωμα και που 

απαγορεύουν τις διαδηλώσεις. Αγώνας ενάντια στο νέο συνδικαλιστικό νόμο της κυβέρνησης που συνιστά 

δίωξη της συνδικαλιστικής δράσης. 

 

ΚΛΙΜΑΚΩΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΔΡΑΣΗ ΜΑΣ - ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΣΤΙΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

Το ΔΣ του Σωματείου μας αποφάσισε συμμετοχή στην απεργία στις 26 Νοέμβρη.  

Στις 10 Νοέμβρη - μέρα δράσης για την προστασία της υγείας, προχωρήσαμε σε πρωτοβουλίες και 

συγκεντρώσεις στους χώρους δουλειάς.  

Συμμετέχουμε στις εκδηλώσεις για εορτασμό του Πολυτεχνείου που κορυφώνονται στις 17 Νοέμβρη με την 

αντιιμπεριαλιστική πορεία και τις 19 Νοέμβρη, μέρα δράσης και διεκδίκησης τακτικών και ασφαλών 

συγκοινωνιών στην Αττική, με πρωτοβουλίες  στους χώρους δουλειάς. 

Οργανώνουμε την επιτυχία της ΑΠΕΡΓΙΑΣ στον κλάδο μας με εξορμήσεις και περιοδείες σε κεντρικές 

υπηρεσίες τραπεζών, σε καταστήματα, σε θυγατρικές εταιρείες, εισπρακτικές και μεγάλες δικηγορικές.  

Να φτάσει παντού το κάλεσμα του απεργιακού ξεσηκωμού! 

 

Στις 26 Νοέμβρη, συμμετέχουμε μαζικά – αποφασιστικά στην Γενική Πανελλαδική 

Απεργία ! 

 


